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PRESSEINFORMATION



        Graz, am 14. April 2008
Seitinger: 1 Million Euro ist beste Investition für Leben schützende Hochwassermaßnahmen

Hochwasserrückhaltebecken Doblbach in der Gemeinde Haselsdorf-Tobelbad in Betrieb genommen

„Wir bieten in der Steiermark international anerkanntes Hochwassermanagement für die Sicherheit unserer Steirerinnen und Steirer“, zeigt sich Landesrat Johann Seitinger anlässlich der Eröffnung des Hochwasserrückhaltebeckens Doblbach in der Gemeinde Haselsdorf-Tobelbad erfreut. Hauptbestandteil des Projektes, mit einem Investitionsvolumen von 1 Millionen Euro, war die Errichtung eines 10 Meter hohen, den Talboden querenden Erddammes, der in Zukunft den Ort Tobelbad vor Hochwässern schützen wird. „Mir liegt die Sicherheit der Bürger und der Schutz der eigenen vier Wände am Herzen. Denn es gibt nichts schlimmeres, als wenn man zuschauen  muss, wie Angehörige bedroht werden oder das eigene Zuhause zerstört wird“, betont der Landesrat.
Bereits in den 90er-Jahren und im Besonderen im Sommer 2005 war die Gemeinde Haselsdorf-Tobelbad massiv von Hochwässern des Doblbaches betroffen. Allein nach dem Hochwasserereignis im August 2005 wurden für Schäden an 33 privaten Objekten in den Katastralgemeinden Haselsdorf, Pirka und Seiersberg, rund 160.000 Euro Entschädigungen an die Betroffenen ausbezahlt. Mit vereinten Kräften von Bund, Land und Gemeinde konnte nun das Hochwasserschutzprojekt Doblbach knapp oberhalb des gefährdeten Siedlungsgebietes in die Realität umgesetzt werden. Aus den Baumaßnahmen ergibt sich im Ereignisfall ein Rückhaltevolumen von rund 250.000 Kubikmetern. Der Grundablass besteht aus einem rund 30 Meter langen überdeckten  Betonbauwerk mit Kastenquerschnitt und einem offenen Ein- und Auslaufbereich. Er steuert im Ereignisfall den Hochwasserabfluss und ermöglicht bei Normalwasserführung eine unterbrechungsfreie Wanderung für Fische und andere Wassertiere. 

„Der erfolgreiche Abschluss hier in Haseldorf-Tobelbad ist ein weiterer Teil unserer nachhaltigen Maßnahmen im Bereich des Hochwasserschutzes, wofür wir, allein im Jahr 2007, rund 40 Millionen Euro investiert haben“, so Landesrat Seitinger abschließend.
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